01-31-01 – Budgetrekenen – Sven 		Blz. 3
Budgetberekening voor Sven

Sven woont nog bij zijn ouders. 
Hij heeft nog geen lief en ook geen kinderen.
Hij studeerde af op 30 juni vorig schooljaar. 
Hij behaalde het getuigschrift Bakkersgast maar heeft nog geen werk gevonden. 
Tijdens de beroepsinschakelingstijd kregen zijn ouders enkel groeipakket. 
De papa van Sven werkt bij een bedrijf in de buurt.
Sven zelf had geen inkomen.
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Wat is de gezinstoestand van Sven?
Zoek het op de website van de RVA!
Tik bij google: ‘gezinstoestand rva’ in
of scan deze qr-code.

Overloop de vragen bij ‘Wat is uw gezinstoestand’
Welke vraag moet je gaan bekijken voor…
	Sven	Jezelf
  ☐	   ☐	U woont alleen?
  ☐	   ☐	U woont samen met uw echtgeno(o)t(e)     
(en eventueel andere personen)?
  ☐	   ☐	U woont samen met uw partner (en eventueel andere 
personen)?
  ☐	   ☐	U woont uitsluitend samen met één of meerdere kinderen?
  ☐	   ☐	U woont uitsluitend samen met één of meerdere bloed- of 
aanverwanten tot en met de derde graad?
  ☐	   ☐	U woont uitsluitend samen met één of meerdere kinderen én één 
of meerdere bloed- of aanverwanten tot en met de derde graad?
  ☐	   ☐	U woont samen met één of meerdere kinderen én met andere 
personen?
  ☐	   ☐	U woont samen met één of meerdere bloed- of aanverwanten tot 
en met de derde graad én met andere personen?
  ☐	   ☐	U woont samen met één of meerdere kinderen én één of 
meerdere bloed- of aanverwanten tot en met de derde graad én 
met andere personen? 

Sven is	☐ (samenwonende) werknemer met gezinslast
☐ alleenwonende
☐ samenwonende zonder gezinslast

Wat is jouw eigen gezinstoestand?
Mijn gezinstoestand is	☐ (samenwonende) werknemer met gezinslast
☐ alleenwonende
☐ samenwonende zonder gezinslast

Anderhalf jaar later, na 2 positieve evaluaties door de RVA, ontvangt Sven zijn eerste inschakelingsuitkering als schoolverlater. 
Het is januari geworden. 
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Automatisch gegenereerde beschrijving]Sven is intussen 20 jaar oud.

Zoek op internet hoeveel zijn inschakelingsuitkering bedraagt!
Tik bij google ‘bedrag inschakelingsuitkering rva’ in
of scan deze qr-code.

De RVA maakt hier nog een extra categorie ‘gezinstoestand’.
Is Sven ‘bevoorrecht samenwonend’?
	☐  ja
	☐  neen
De uitkering bedraagt €                                    . per dag of €                                    . per maand. 

Op welk bedrag inschakelingsuitkering heb jij recht op?
Ben jij ‘bevoorrecht samenwonend’?
	☐  ja
	☐  neen
De uitkering bedraagt €                                    . per dag of €                                    . per maand. 

Bij deze uitkering worden geen belastingen of andere bijdragen ingehouden.

Sven heeft nu een inkomen.
Groeipakket wordt door de overheid stopgezet.
Sven is blij met de vrijheid die hoort bij een eigen inkomen. 
Hij wil een auto kopen, maar daarvoor heeft hij niet genoeg spaargeld. 
Hij beslist dan een lening aan te gaan om een tweedehands scooter te kopen. 
Hij leent € 1500,00. 
Dit bedrag moet hij binnen het jaar terugbetalen. 
Zijn maandelijkse aflossing bedraagt daarvoor € 126,08.
Sven moet ook een verzekering afsluiten voor zijn scooter. 
Die kost hem € 359,26 per jaar, te betalen in januari.
Nu Sven een eigen inkomen heeft, beslissen zijn ouders dat hij per maand € 125 kost en inwoon moet betalen.
Sven ontvangt zijn inschakelingsuitkering van zijn vakbond, het ACV. 
Als lid van de vakbond moet hij maandelijks een bijdrage van € 11,48 betalen. 
Als Sven deze bijdrage niet betaalt, zal de vakbond zijn inschakelingsuitkering niet meer uitbetalen.
Omdat Sven een eigen inkomen heeft, moet hij zich inschrijven bij een ziekenfonds. 
De driemaandelijkse bijdrage daarvoor bedraagt € 23,10. 
Zo worden de dokterskosten terugbetaald. 
Sven neemt bovendien een hospitalisatieverzekering, die hem jaarlijks € 89,08 kost.
De zorgverzekering moet hij nog niet betalen omdat hij nog geen 25 jaar is.
Sven vindt zijn huidige gsm niet meer mooi en wil een nieuwer model. 
Zijn gsm-abonnement kost hem maandelijks 42,48 euro.


Maak een overzicht van de inkomsten en uitgaven van Sven!

	Omschrijving
	Bedrag
	Hoe vaak
	Vanaf wanneer
	Categorie

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	

	
	
	☐ elke maand
☐ elke 2 maanden
☐ elk kwartaal
☐ elk jaar
☐
	
	





Voor deze oefening gebruik ik	☐ de app Wakosta?! 
☐ het Excel-bestand
☐ het blanco jaaroverzicht
Noteer de inkomsten en uitgaven.
Maak de totalen van inkomsten en uitgaven per maand.  
	De app Wakosta?! en het Excel-bestand berekenen dit automatisch.
	Op het blanco jaaroverzicht zal je zelf de totalen moeten berekenen.


In welke maand(en) heeft Sven een tekort?
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	                                   .
	                                   .

Hoeveel heeft Sven gemiddeld per maand over of te kort?
Bereken het gemiddelde van de maandsaldo’s!




	                                   .

Wat moet hij met dat gemiddelde saldo nog bekostigen? 
Noem enkele uitgaven die niet in de tekst staan!

	                                   .
                                   .
	                                   .
	                                   .

Denk je dat hij zich een nieuwe gsm kan aanschaffen?

☐  JA
☐  NEEN

Verklaar je antwoord!

	                                   .
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